Президенты Эстонии и Польши Тоомас Хендрик Ильвес и Лех Качиньский обсуждали на встрече 23 января будущее Европы.

«Охвативший многие страны финансовый и экономический кризис требует быстрых действий, составления антикризисной программы, когда политики должны смотреть дальше предвыборных обещаний и личной или партийной популярности», – подчеркнул президент Ильвес. «Многие страны – Эстония и Польша в их числе – стоят перед сложными проблемами, когда пассивное ожидание некоего чуда на самом деле означает поражение».

По словам главы Эстонского государства, быстрее и с меньшими потерями выйдут из кризиса те страны, у правительств которых хватит решимости и мудрости принять во имя будущего также и непопулярные решения, направленные на сокращение государственных расходов и укрепление предпринимательства.

«Стимулирование предпринимательства в трудные времена — это один из наиболее сложных, но в то же время важных вызовов», — сказал президент Ильвес. «Успешное предпринимательство означает рабочие места, поступление налогов, чувство уверенности и для людей, и для государства».

Главы Эстонии и Польши подробно говорили об энергетической безопасности, считая важным принцип, в соответствии с которым энергопоставки не должны использоваться в политических целях, и подчеркнув, что надежность снабжения Европы зависит также от альтернативных поставщиков энергии.

Монополия вредит энергетической безопасности, как это неоднократно было продемонстрировано в недавнем прошлом, подтвердили президенты Ильвес и Качиньскй, которые обсудили крупные проекты на Балтике: сооружение новой атомной станции в Литве и энергокоммуникации между Северными странами и Прибалтикой. Главы государств выразили поддержку проекту газопровода «Набукко», который безопасно доставил бы в Европу газ с Кавказа и из Средней Азии.

Президенты Ильвес и Качиньский посчитали важным, чтобы Европа смело говорила о своей истории.

«Это означает, что мы свободно говорим и о 1939-м годе, а также о разделе сфер влияния между сталинским Советским Союзом и гитлеровской Германией, в результате которого многие страны потеряли независимость; это означает, что мы говорим обо всех совершенных здесь преступлениях, не делая разницы между режимами, которые их совершили», — сказал президент Ильвес.

Также на встрече состоялся обмен мнениями об инициативе Европейской Комиссии по восточному партнерству, в которой видится новая возможность политического и экономического сближения Европейского Союза и восточных партнеров содружества.

Президенты Ильвес и Качиньский говорили и об отношениях между Европейским Союзом и Соединенными Штатами Америки, отметив, что важность их укрепления трудно переоценить.

«Нас объединяет одинаково понимаемое желание того, чтобы в мире было больше демократии, больше безопасности, больше благосостояния», — сказал президент Ильвес. «Нас объединяет и ответственность за то, чтобы протянуть руку помощи нуждающимся в ней и желающим этой помощью воспользоваться».

Отдел связей с общественностью канцелярии Президента Республики тел. +372 631 6229